

Rat u Ukrajini. Dnevne informacije. Dan 146

Pripremile Sofija Olinik i Marjana Zavijska

Gradovi pod napadom. 311 [općina](#) iz 9 regija Ukrajine pate od ruske agresije i nalaze se u zoni redovnih napada. Broj se redovito mijenja ovisno o razvoju na bojnopolju. U međuvremenu, ruske snage su jučer lansirale četiri projektila na regiju Odesa. Dva su pogodila objekte vojne infrastrukture, a posljednji je pogodio nefunkcionalni most preko ušća Dnjestra. Neprijatelj je [granatirao](#) okrug Sinelniki u Dnjepropetrovskoj regiji. Raketa je pogodila elevator pun žita. Tamo su uništena skladišta s više od pet tisuća tona žitarica. Još jedan udarac došao je do školskog dvorišta. Oštećeni su fasada i krov lokalnog liceja, razbijeno je više od 50 prozora. Od granatiranja je uništena još jedna stambena kuća. Tijekom dana ruske su snage granatirale šest naselja u Sumskoj regiji, ispalivši ukupno 150 mina i granata. U jednom od [naselja](#) granatiranjem je uništeno 16 stambenih kuća, gospodarski objekt i prometnicu. Ruske snage gađale su Mikolajiv kazetnim granatama u ponedjeljak, ranivši najmanje dvije osobe i oštetiivši prozore i krovove privatnih kuća, rekao je gradonačelnik ukrajinskog grada Oleksandr Senkevič u objavi na društvenim mrežama, te kako [prenosi Reuters](#). Ruske snage su [upotrijebile](#) sistem Grad pucajući na grad Nikopolj, gađajući stambene kuće i riječnu luku Nikopolj, te uzrokujući izbijanje požara u dva industrijska objekta.

Vanjska politika. Vijeće EU [odobrilo](#) je petu tranšu vojne pomoći Ukrajini vrijednu 500 milijuna eura. Dodijeljena sredstva EU-a pomoći će EU da nastavi zajednički kupovati opremu i zalihe za ukrajinsku vojsku, uključujući oružje, za koje je blok rekao da bi se trebalo koristiti u obrambene svrhe. Potpora EU-a za vojnu opremu Oružanim snagama Ukrajine sada iznosi 2,5 milijarde eura.

Ukrajina [je postala](#) pridružena članica Programa multilateralne interoperabilnosti (MIP), koji provodi tehnološku suradnju među vojskama zemalja članica NATO-a. Kao pridružena članica, Ukrajina sada ima pravo zajednički razvijati i mijenjati ključne standarde NATO-a za interoperabilnost sustava borbenog upravljanja i srodnih standarda. Jedan od proizvoda MIP-a je specifikacija MIP4-IES – protokol i model podataka za razmjenu situacijskih informacija između sustava borbenog upravljanja. MIP i ukrajinski programeri Delta Situational Awareness Systema surađuju od 2019.

Prva dama Ukrajine Olena Zelenska sastala se u ponedjeljak s državnim tajnikom Antonyjem Blinkenom na početku niza svojih pojavljivanja u Washingtonu, [javlja](#) AP. Blinken ju je pohvalio za njezin rad s civilima koji se suočavaju s traumama i drugom posljedicama od rata. Prva dama se u ponedjeljak sastala i sa Samanthom Power, voditeljicom Američke agencije za međunarodni razvoj. Posjet se organizira na poziv američke kolegice Jill Biden s kojom će Zelenska održati i zajedničku sjednicu.

Diplomati iz 17 zemalja EU i Izraela [posjetili su](#) Vinicu, mjesto granatiranja u kojem je poginulo 25 ljudi. Diplomati su stigli kako bi izrazili sućut obiteljima i prijateljima poginulih u ruskom raketnom napadu na središte grada od 14. srpnja.

Upravljanje imovinom. Europska unija [traži](#) načine za nova pravila EU koja bi olakšala ne samo zamrzavanje, već i pljenidbu imovine. Da bi se to postiglo, mora postojati veza sa zločinom, rekao je povjerenik EU za pravosuđe Didier Reynders. Njemačka, Francuska, Irska i tri druge zemlje Europske unije odgovorne su za gotovo svih 13,9 milijardi eura (14 milijardi dolara) ruske imovine koja je zamrznuta u 27-članoj EU od invazije na Ukrajinu, prema šefu pravosuđa Unije.

Procesuiranje ratnih zločina. Povjerenik EU-a za pravosuđe Didier Reynders [istaknuo](#) je obvezu EU-a i međunarodne zajednice da ruske počinitelje ratnih zločina u Ukrajini pozovu na odgovornost. Povjerenik EU-a za pravosuđe rekao je da Sjedinjene Države i više od 40 drugih zemalja rade na usklađivanju dokaza kako bi pomogli u procesuiranju i suđenjima za zločine koje su ruske trupe počinile u Ukrajini. "Ali to je također jasna poruka ruskim vlastima - rizik od ovih istraga i kaznenih progona i suđenja visit će nad njima do kraja života. To je zauvijek." Povjerenik je istaknuo da je ruski rat u Ukrajini označio prvi put da je međunarodna zajednica počela raditi na privođenju pravdi krivaca za ratne zločine čak i prije završetka sukoba.

Ljudska prava. Ukrajina je dovršila ratifikaciju Istanbulske konvencije, položivši relevantne dokumente u Vijeću Europe. Dokument će stupiti na snagu 1. studenog 2022.

Ekonomska sigurnost. Od 15. srpnja, 678 poduzeća [preselilo](#) se u sigurne regije u okviru ukrajinskog nacionalnog programa preseljenja poslovanja. Ukupno 1.732 tvrtke prijavile su se putem platforme za digitalni angažman za pomoć pri preseljenju. Od onih koji su se već preselili, a 68% (467 poduzeća) već je nastavilo s radom. Među poduzećima koja su već nastavila s radom na novoj lokaciji, najveći udio čine poduzeća trgovine na veliko i malo, popravka motornih vozila i motocikala (38,7%), prerađivačke industrije (33,1%), informacija i telekomunikacija (5,9%), stručne, znanstvene i tehničke djelatnosti (5,3%). Većina poduzeća preselila je svoje objekte u regije Lviv (24,6% preseljenih poduzeća), Zakarpatja (16,1%) i Černivci (11,4%).

Energetska sigurnost. Gazprom je najavio "višu silu" koja onemogućuje garanciju kontinuirane isporuke plina Europi, [izvještava](#) Reuters. U pismu od 14. srpnja velikim potrošačima, navedeno je da Gazprom nije u mogućnosti ispuniti svoje obveze opskrbe zbog "izvanrednih" okolnosti. Gazpromovo priopćenje odnosi se na razdoblje od 14. lipnja i izuzima ga od bilo kakve kompenzacije deficita od tada. Uniper, najveći njemački uvoznik ruskog plina, bio je među kupcima koji su rekli da su primili pismo, te da su formalno odbacili tvrdnju kao neopравdanu.

Sigurnost hrane. Rusi nastavljaju s krađom ukrajinskog žita na privremeno okupiranim područjima nazivajući to “nacionalizacijom” elevatora. U regiji Zaporžja okupatori su stvorili “Državno žitno poduzeće” s 20 elevatora u bilanci. Naime, ukrali su ta dizala jer njihovi pravi vlasnici nisu pristali surađivati s njima, [javlja](#) National Resistance Centre. Prethodno su lokalne samoproglašene vlasti pozvale lokalne poljoprivrednike da ili prodaju žito po fiksnoj cijeni po toni, a utvrđena cijena je nekoliko puta niža od tržišne, ili da odustanu od proizvodnje.

Kadrovske promjene. Rotacija kadrova se nastavlja. Parlament Ukrajine [smijenio je](#) Marinu Lazebnu s mjesta ministrice socijalne politike. Lazebna je na čelu Ministarstva bila od 2020. godine, gotovo dvije godine. Objavljena je nova kandidatkinja za to mjesto - Oksana Zolnovič, koja je dosad bila zadužena za Odjel za socijalnu politiku i zdravstvo u Uredu predsjednika. Očekuje se da će se glasovanje održati uskoro, rekao je premijer Šmihalj.

Također je predsjednik Zelenskij [podnio](#) ukrajinskom parlamentu zahtjev za smjenu šefa sigurnosnih službi Bakanova i glavne tužiteljice Benediktove. Veleposlanik EU-a u Ukrajini [komentirao je](#) promjene na Twitteru 'Iako je @ZelenskyyUa suspendirao glavnog tužitelja Ukrajine, najvažnije je - uz ustavne procese koji slijede - održavanje dobrog rada i suradnje s međunarodnim partnerima u istrazi i procesuiranju ruskog rata zločini' .

Kutak za čitanje.

- [Trenutačno financiranje oporavka ključno je za sigurnost Ukrajine | Chatham House – Think Tank za međunarodne poslove](#)
- [Izgradite Ukrajinu boljom: Rekonstrukcija je prilika za demokratsku obnovu \(foreignaffairs.com\)](#)
- [Ekonomija rata: Bol za Europu sada, a kasnije za Rusiju | AP vijesti](#)
- [Rusija šalje učitelje u Ukrajinu da kontroliraju što tamošnji učenici uče - The Washington Post](#)

Statistika.

- Glavni stožer Oružanih snaga Ukrajine objavio je ukupne procijenjene gubitke ruske vojske do 10 sati ujutro, 18. srpnja 2022.: ljudstvo – oko 38 550, tenkovi – 1691, borbena oklopna vozila – 3892, topnički sustavi – 851, višecijevni raketni bacači – 248, protuzračni ratni sustavi – 113, zrakoplovi s fiksnim krilima – 220, helikopteri – 188, bespilotne zračne letjelice operativno-taktičke razine – 693, krstareće rakete – 167, čamci i brzi čamci – 15, kamioni i cisterne za gorivo – 2767, posebna oprema – 70.

Svaka akcija se računa, nijedan doprinos nije premalen!

- Podržite ' [Pobunjeničke volontere](#) ' sa sjedištem u Mikolajivu koji rade s odjelima za traumu i hitnim službama Hitne bolnice, Dječje bolnice i nekim drugim zdravstvenim ustanovama u Mikolajivu. Volonterska skupina također podržava zoološki vrt u Mikolajivu i surađuje s aktivistima za prava životinja.
- Podijelite ove ažurirane informacije o situaciji u Ukrajini, bilo na društvenim mrežama, s lokalnim medijima ili širenjem ove kratke obavijesti.
- Pretplatite se na naše dnevne informacije na [Twitteru](#) i [našoj web stranici](#) .

Hvala vam što podržavate Ukrajinu! Slava Ukrajini!